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 .1 اسم اƅمادة أحƄام اƅديات في اƅشريعة الاسلامية

 .2 رقم اƅمادة 402759
 .3 اƅساعات اƅمعتمدة )Ɗظرية،عملية( 3

  اƅساعات اƅفعلية )Ɗظرية، عملية( 3

 .4 اƅمتطلّبات اƅسابقة/اƅمتطلبات اƅمتزامƊة لا يوجد  

 .5 اسم اƅبرƊامج اƅماجستير

 .6 رقم اƅبرƊامج _

 .ƅ 7جامعةاسم ا الأردƊية

 .8 اƄƅلية اƅشريعة

 .9 اƅقسم اƅفقه وأصوƅه

 .10 مستوى اƅمادة اƅماجستير

 .11 اƅعام اƅجامعي/ اƅفصل اƅدراسي 2017/2018

 .12 اƅدرجة اƅعلمية ƅلبرƊامج اƅماجستير

 .13 الأقسام الأخرى اƅمشترƄة في تدريس اƅمادة لا يوجد

 .ƅ 14غة اƅتدريس اƅلغة اƅعربية

يخ استحداث مخطط اƅمادة اƅدراسية/ تار  2018
 تاريخ مراجعة مخطط اƅمادة اƅدراسية

15. 

 
 منسّق المادة .16

 د. ذياب عقل 

 مدرسو اƅمادة .17

 د. ذياب عقل / د . عبد اƅحميد اƅمجاƅي 
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 وصف اƅمادة .18

يلة واƅتعريف باƅدية واƅحالات اƅتي تغلّظ فيها شرح عن اƅعاقلة واƅقتل بأƊواعه وما يترتب على Ƅل Ɗوع مƊه من اƅعقوبات الأصلية واƅبد
 ومتى تƄون على اƅجاƊي ومتى تƄون على اƅعاقلة.

 
 أهداف تدريس اƅمادة وƊتاجات تعلمها. 19

 الأهداف: -أ
 اƅقدرة على تحديد محل اƊƅزاع في اƅموضوع .

 اƅقدرة على الإƅمام باƅمادة ومقارƊة أدƅتها من اƄƅتاب واƅسƊة ومƊاقشتها .
 فة الأحƄام اƅخاصة بمسائل اƅديات من أدƅتها اƅتفصيلة عƊد أئمة اƅمذاهب .معر 
 

 Ɗتاجات اƅتعلّم: يتوقع من اƅطاƅب عƊد إƊهاء اƅمادة أن يƄون قادراً على أن: -ب
 استيعاب اƅمفاهيم اƅخاصة بمادة أحƄام اƅديات .

 استيعاب الأحƄام اƅخاصة بديات الأعضاء واƅجراح ومƊافعها .
 ة اƅطاƅب على إجراء بحث في اƅمسائل اƅمستجدة في اƅقضايا اƅمجتمعية اƅمتعلقة باƅديات .زيادة قدر 

 

 

 اƅمادة اƅدراسية واƅجدول اƅزمƊي ƅها محتوى .20

 أساƅيب اƅتقييم اƅمراجع
Ɗتاجات اƅتعلّم 

 اƅمتحققة
 اƅمحتوى الأسبوع اƅمدرّس

اƅتشريع 
اƅجƊائي 

الاسلامي 
مقارƊا باƅقاƊون 

اƅوضعي ، 
اƅقادر  عبد

 عودة 
اƅفقه 

من خلال اƅمƊاقسة في 
 اƅمحاضرة

أخذ فƄرة عن 
 اƅمادة 

إعطاء فƄرة عامة  1 
 عن اƅمادة ومƊاقشتها
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الاسلامي 
وأدƅته ، وهبة 

 اƅزحيلي 
 

 اƅمرجع Ɗفسه
من خلال اƅمƊاقسة في 

 اƅمحاضرة
الإƅمام بأƊواع 

 اƅقتل بشƄل مجمل

مفهوم اƅقتل وأƊواعه  2 ==
 ليهوالأدƅة اƅشرعية ع

 اƅعصف اƅذهƊي اƅمرجع Ɗفسه
اƅتعرف على اƅقتل 

اƅخطأ وآراء 
 اƅفقهاء فيه

أƊواع اƅقتل اƅخطأ  3 ==
 وأمثلة تطبيقية

 واجبات  اƅمرجع Ɗفسه
معرفة الأحƄام 
والآثار اƅمترتبة 
 على أƊواع اƅقتل

الأحƄام اƅمترتبة على  4 ==
اƅقتل اƅعمد وشبه 

 اƅعمد واƅخطأ

 اƅمرجع Ɗفسه
Ɗي اƅعصف اƅذه

 واƅمƊاقشة

معرفة مقدار دية 
 اƊƅفس

مقدار دية اƊƅفس في  5 ==
اƅعمد وشبه اƅعمد 

 وفي اƅخطأ

 عمل اƅبحث  اƅمرجع Ɗفسه

اƅتعرف على ما 
تدفع به اƅدية مع 

تغير اƅعصر 
 وƄيفية دفعها

الأصول اƅماƅية  6 ==
اƅمعتمدة في اƅديات 

 عƊد اƅفقهاء 

 اƅمرجع Ɗفسه
اƅعصف اƅذهƊي 

 واƅمƊاقشة

فة اƅفرق بين معر 
مقدار دية اƅمسلم 

Ƌوغير 

مقدار دية اƅمسلم  7 ==
ودية اƄƅتابي 

 واƅمجوسي 

 الاختبار الأول 8 == ــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــ

 واجبات  اƅمرجع Ɗفسه
معرفة اƅفروق بين 
 دية اƅرجل واƅمرأة

مقدار دية اƅرجل  9 ==
 ودية اƅمرأة 

 اƅمرجع Ɗفسه
من خلال اƅمƊاقسة في 

 اƅمحاضرة

معرفة ƅفظ اƅعاقلة 
على من يطلق 
 وآراء اƅفقهاء فيه

مفهوم اƅعاقلة وأهل  10 ==
 اƅديوان
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21 .

 اƊƅشاطات والاستراتيجيات اƅتدريسية

 يتم تطوير Ɗتاجات اƅتعلم اƅمستهدفة من خلال اƊƅشاطات والاستراتيجيات اƅتدريسية اƅتاƅية:
 اƅمحاضرة. .1

 اƅمƊاقشة واƅحوار.  .2

 اعداد اƅتقارير والأبحاث.  .3

 اƅواجبات) مسائل فقهية وقاƊوƊية مرفقة مع Ɗهاية Ƅل مبحث من مفردات اƅمادة اƅدراسية(.  .4

 الأسئلة. .5

 

 . أساƅيب اƅتقييم ومتطلبات اƅمادة22

 يتم إثبات تحقق Ɗتاجات اƅتعلم اƅمستهدفة من خلال أساƅيب اƅتقييم واƅمتطلبات اƅتاƅية:

 % 30اختبار أول  .1
 %30تقارير ومƊاقشات وحضور  .2

 %40اختبار Ɗهائي  .3

 

 اƅسياسات اƅمتبعة باƅمادة .23

 واجبات  اƅمرجع Ɗفسه
معرفة على من 
 ترفع دعوى اƅدية

من ترفع عليه دعوى  11 ==
 اƅدية

 اƅمرجع Ɗفسه
 اƅعصف اƅذهƊي

معرفة أرش 
 الأعضاء

دية الأطراف  12 ==
 والأعضاء 

 الاختبار اƅثاƊي  13 == ــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــ

اƅعصف اƅذهƊي  اƅمرجع Ɗفسه
 واƅمƊاقشة

اƅتعرف على 
مقدار دية اƅجƊين 

 واƅجراح

دية اƅجراح ودية  14 ==
 اƅجƊين

 اƅمرجع Ɗفسه

 الأسئلة واƅمƊاقشة 
توثيق مضامين 

اƅمادة ƅدى 
 اƅطلاب  

مƊاقشة بحوث  15 ==
 ودراسات في اƅدية 

 الامتحان اƊƅهائي 16 == ــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــ
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 واƅغياب حسب اƅتعليمات اƊƅافذة في اƅجامعة. سياسة اƅحضور واƅغياب: سياسة اƅحضور -أ

اƅغياب عن الامتحاƊات وتسليم اƅواجبات في اƅوقت اƅمحدد: تطبق اƅتعليمات اƊƅافذة في اƅجامعة في حال اƅغياب عن  -ب
 ت اƅعملية.الامتحاƊات، أما باƊƅسبة ƅتسليم اƅواجبات فيعود تقدير ذƅك ƅلمدرس وقد يؤثر في علامة الأعمال اƅبحثية واƅواجبا

 إجراءات اƅسلامة واƅصحة. -ج

 اƅغش واƅخروج عن اƊƅظام اƅصفي: تطبق اƅتعليمات اƊƅافذة في اƅجامعة. -د

 إعطاء اƅدرجات: تعطى اƅدرجات بƊاءً على أساƅيب اƅتقييم ساƅفة اƅذƄر. -ه

 ض.اƅخدمات اƅمتوفرة باƅجامعة واƅتي تسهم في دراسة اƅمادة: اƅغرف اƅصفية، وسائل اƅعر  -و

 مصادر اƅتعلّم واƅتعليم )اƅمرافق، اƅمعدات، الأجهزة، اƅبرمجيات، اƅمختبرات، اƅمشاغل، اماƄن اƅتدريب( .24

 * اƅسبورة.

 (.ƅ *Data Showوحات اƅعرض )

 (.Blended learning* اƅتعليم اƅمدمج )

 

 اƅمراجع .25

 

 ة:اƄƅتب اƅمطلوبة، واƅقراءات واƅمواد اƅسمعية واƅبصرية اƅمخصص  -أ
 اƅتشريع اƅجƊائي الاسلامي مقارƊا باƅقاƊون اƅوضعي ، عبد اƅقادر عودة 

 اƅفقه الاسلامي وأدƅته ، وهبة اƅزحيلي 
 اƄƅتب اƅموصى بها، وغيرها من اƅمواد اƅتعليمية اƅورقية والإƄƅتروƊية.   -ب

 مغƊي اƅمحتاج ، ƅلخطيب اƅشربيƊي ) Ƅتاب اƅجƊايات ( 
 ، ƅلميرغيƊاƊياƅهداية شرح بداية اƅمجتهد 

 اƅجƊاية على اƊƅفس ، فتحي بهƊسي.

 معلومات إضافية
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-------------اƅتاريخ:  - ---------------------اƅتوقيع:  -------------------مدرس أو مƊسق اƅمادة: 
----------------------------- اƅتوقيع --------------------------مقرر ƅجƊة اƅخطة/ اƅقسم: -----

--------- 

-------------------------------------------اƅتوقيع -------------------------رئيس اƅقسم: 

---- 

----------------------------------- اƅتوقيع -------------------------مقرر ƅجƊة اƅخطة/ اƄƅلية: 

--- 

----------------------------وقيعاƅت -------------------------------------------اƅعميد: 

---- 
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